
 

 

 

 

 

振返りの７月から再出発の８・９月へ  
 

2 学期始業式の様子から 

8 月 24 日（水）、34 日間の夏休みを終え、2 学期始業式の日を迎えました。式では、まず表彰式を

行い、京都府吹奏楽コンクールで銀賞を受賞した吹奏楽部のみなさんと水泳競技で近畿大会、全国大会

まで進む結果を残してくれた生徒さんの活躍を全校でたたえました。本当に素晴らしいことです。「おめ

でとうございます。」 

次に、私からは「誰かがやってくれるだろうからの脱却！」というテーマで話をさせていただきまし

た。「自分一人がやらなくても誰かがやってくれるだろう。」そう思う場面ってありますよね。でもよく

考えてみると，「誰が」やってくれるのでしょうか？学校閉鎖日明け、部活動で登校してきた生徒さんが、

設置物や掲示物の乱れに気づき、すぐに直す行動をとってくれたことからそんな話をさせていただきま

した。生徒のみなさん、リンゲルマン効果の話を覚えていますか？集団が大きくなればなるほど、「自分

一人がやらなくても大きな影響はない。」と思う人は出てきてしまいがちです。そこで集団の中では，み

んなで応援し合うことで一人ひとりが実力を発揮し続けることにつながることになるのでしたね。よろ

しくお願いしますよ。 

そして生徒会本部からは、代表の生徒さんが２学期に向けての呼びかけを力強く伝えてくれました。2

学期は、学校行事や進路選択、生徒会や学年・学級での取組、

部活動など，１学期とはまた違った経験をすることとなりま

す。「最上の証明とは経験である。」と言います。実際にそれ

を経験することが、最も確実で信頼性のある証明となるので

す。失敗もまた大切な経験ととらえ、自分のペースで臨んで

いってほしいと思います。 

2 学期のスタートから 10 日がたちました。声かけ合って

9 月も学校を盛り上げていきましょう。 

 

夏季大会から秋季大会へ 

それはある意味、３年生から１，２年生へのバトンパスでも

あります。夏季大会で先輩たちが見せてくれたものは、これか

らの各部の宝物であり、目標ではないでしょうか。 

女子バレーボール部は九条中のバレー部を育て最後までやり

切ってくれました。男子バスケットボール部はいくつもの劇的

なシーンをありがとう。女子バスケットボール部は磨きをかけ

た１，２年生チームの今後が楽しみです。サッカー部は雨の日

も泥だらけになってもダイブしながら頑張っていたね。女子ソ
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「これを直してくれていました。」 

「園芸部のみなさん、ありがとう。」 



フトテニス部は暑い中でも応援し合ってみんなで戦っていました。野球

部は２日間に及んだ最後の試合もゲームセットまで粘り抜いたね。吹奏

楽部は、最高の演奏をコンクール本番につないだね。また園芸部のみな

さんのおかげで、見事に咲いた花壇の花たちが２学期もみんなを迎えて

くれています。そして美術部やコンピュータ部のみなさんは出品や発表

に向けて日ごろの活動に励んでくれています。 

また、陸上や柔道，水泳，剣道などの競技でも、それぞれの舞台

で活躍してくれました。まさに暑い夏をやり切ってくれましたね。

みんな本当によく頑張った。 

さあ、今度は、そんな先輩たちの熱い思いを胸に、新しいチーム

で秋季大会に臨んでくれます。もうすでに大会がスタートしている

競技もあり、またまた目が離せません。それぞれの舞台で思い切り

力を出し切り楽しんでください。先輩たちもみなさんの健闘を祈っ

てくれていますよ。 

 

保護者・地域の皆様へ 

３４日間の夏休み，お子様たちの様子はいかがでしたでしょうか？我が家ではそれぞれが好き勝手を

申しまして、家内の表情が険しくなることもしばしばあり、その都度、私はソワソワしておりました。 

ともあれこの２学期はまたひとつ成長する時期かと思います。子どもたちは大人への階段をそれぞれ

の登り方で着実に登っていきます。彼らの考え方が自立した大人への確かなものへと脱皮・成長してい

くために、ご家庭・地域と学校が共に手を携えて支援していくことが大切かと思います。 

何卒よろしくお願い致します。 

≪９・１０月の主な行事予定≫ 

〇Level Up Week       ８月２９日（月）～９月 ２日（金） 

〇教育実習          ８月２９日（月）～９月１６日（金） 

〇アルミ缶エコキャップ運動  ９月 ７日（水） 

〇テスト前週間        ９月 ８日（木）～９月１４日（水） 

〇７限授業          ９月 ９日（金），１２日（月），１３日（火） 

〇土曜学習会         ９月１０日（土） 

〇第２回テスト        ９月１５日（木），１６日（金） 

〇避難訓練          ９月１６日（金） 

〇代議専門委員会       ９月２２日（木） 

〇文化祭の取組開始      ９月２６日（月） 

〇文化祭          １０月 7 日（金） 

〇体育祭          １０月２０日（木） ＊予備日：１０月２１日（金） 

〇１年科学センター学習   １０月２６日（水） 

〇１，２年後期教育相談      

  ・３年 10 月三者懇談会 
１０月２４日（月）～１０月２８日（金） ＊２６日を除く 

「美術部、夏の作品です。」 

～地域の皆様、夏休み期間中も植栽への水やり等ありがとうございました。～ 


